

滩区育人路 师心永不悔

——记齐鲁最美教师、郓城县张鲁集镇薛河口小学教师井涵

她从2000公里外的内蒙古大草原到菏泽最偏远的沿黄滩区教书，其间多次放弃去城里从教的机会，她就是郓城县张鲁集镇薛河口小学教师井涵。她入选国家青年人才培养计划，荣获市师德标兵、市优秀青年教育工作者、市教学能手等荣誉。今年教师节前夕，她又获“齐鲁最美教师”荣誉称号，是我市唯一获此殊荣的教师。

坚守滩区绽放梦想之花

井涵除担任两个班的数学教学和班主任工作外还负责学校的党建工作，在教育教学及党建工作中，始终以一名优秀党员的标准严格要求自己，自觉履行人民教师的光荣职责。

2015年大学毕业的她怀揣着教育梦想，通过教师招考，分配到张鲁集镇薛河口小学任教。学校地处郓郓交界的沿黄滩区，离城30多公里，交通不便，当时没有直达学校的公交车，报到的那天，她从郓城搭车到了大滩又步行30分钟才来到学校。

第二天，当她踏上讲台，看到孩子们渴望求知的眼神，听到孩子们第一次叫她老师的时候，一种责任感涌上心头，于是她暗下决心，一定要在这个平凡的岗位上扎实

进取，奉献青春！不能辜负这里的每一个孩子。一个学期下来，妈妈在视频里发现她消瘦，憔悴了许多，通过这次交谈妈妈理解了她，妈妈告诉她：“孩子，真正的工作应该是能创造价值的工作，妈妈支持你，为你感到骄傲。”于是妈妈坚决辞掉了稳定的工作，跨越千里，来到郓城县陪伴她。

意外车祸坚定责任信念

2017年的一天，妈妈和往常一样送她去集合点的路上不幸发生了车祸，妈妈伤势严重，被紧急送往医院。她望着昏迷中的妈妈，心如被万箭穿过。家人从遥远的内蒙古匆匆赶来，泪水与心疼相互交织。

家人劝她一同回内蒙古，也好有个照应。望着病床上的妈妈，她满心痛苦地写下了辞职信。第二天，领导的关怀使她温暖备至，告诉她一定要在家休息，什么时候彻底好了才可以上班，但她想到学校里缺老师如果她在家养病那么我的学生们就没人带，于是我拄着双拐回到岗位。

“老师您没事吧？还疼吗？”一个个小脑袋瓜焦急地等待着井涵的回答，还有学生直掉泪。她说没事的孩子们，我这不回来了吗？平时课堂上调皮的孩子在这节

课都鸦雀无声的认真学习，最让她感动的是下课时全班同学都跑出来在走廊为她开通了一条无障碍的路直通办公室，生怕其他学生碰到她，就这样上课接，下课送……日复一日同学们倒着班的接送她，没有人组织却格外的有纪律。

“在这里我失去了很多，但我也得到很多。偏远农村的孩子更需要关爱，沿黄滩区的孩子更需要优质的教育，我不能走，因为我是共产党员，我要把青春奉献给沿黄滩区的教育事业。”井涵说。

不让任何一名学生掉队

从踏上工作岗位的第一天起，井涵就一直担任班主任，把心思全都放在学生和教学上。发现学生家庭有困难的，她总会热心帮助；学生有不良表现，她总会耐心教育，就是为了“不让一名学生掉队”。

黄河滩区的孩子大都是留守儿童，父母常年在外打工，大都由年迈的老人负责照顾孩子的饮食起居，功课的辅导老人却无能为力，学生的基础薄弱，学习的积极性也不高，她便开始在课堂上留心观察每一个孩子，有的时候还要对状态较差的同学进行家访，这一通下来，她发现的问题可不少。

诸多问题的出现也使她不得不思考解决问题的办法。她先是在班级树立学习榜样、师徒结对子帮扶、对后进生进行一对一单独辅导，决不放弃每一名学生，绝不让任何一名学生掉队，这便是她的“三大法宝”。

班级里有一个女孩，她和姐姐跟随姑姑一起生活。这个女孩非常的敏感，有段时间她跟同学不合群，总是一个人黯然失色地坐着，不吵不闹，很安静。只要一有时间她就会找她谈心聊天，一点一点地滋润着这个缺少爱的孩子。现在这个学生很阳光，心态很好。当别人谈及“爸爸妈妈”的事儿的时候，也不会黯然失色，独自哭泣。每当看到这个学生跟其他学生一起快乐的学习，一起灿烂的笑容的时候，井涵说她的心总是暖暖的，被幸福、温馨填得严严实实。

记者 张红艳



“云南万人游山东”从“花样菏泽”开启

本报讯（记者 毛慎沛）9月7日12时30分许，170余名来自云南的旅客乘坐西部航空包机航班平稳落地菏泽牡丹机场，这是本次“昆明—菏泽”旅游航线的首个抵鲁团队，标志着“云南万人游山东”主题旅游活动顺利启动。

菏泽作为“好客山东”之旅的首站登陆地，我们不仅为远道而来的云南客人准备了精美的伴手礼和旅游攻略，还准备了地道的当地美食，引领远方游客感受“牡丹之都 花样菏泽”的真诚和热情。”市文化和旅游局党组书记、局长杨东波表示。

接下来，云南万人团山东之行首站将前往“武术之乡”郓城，到水浒好汉城感受水浒英雄忠义侠武，自此继续多彩的山东之旅。在菏泽牡丹机场，由水浒好汉城景区的工作人员装扮的水浒英雄们为云南游客表演了山东快书、武术等节目，穿着汉服的工作人员为云南游客送上祝福和小礼品。



▲为了引导广大群众树立文明新风，摒弃陈规陋习，共同营造文明和谐的社会环境，日前，鲁西新区吕陵镇各村居新时代文明实践站的志愿者通过悬挂横幅、发放《移风易俗倡议书》等方式，引导大家杜绝攀比成风、铺张浪费等不良风气，树立低碳节约的思想观念。该镇还利用公众号，开设“移风易俗”专栏，持续推送移风易俗类宣传信息，让辖区居民更加深入了解移风易俗相关知识，引导群众积极参与其中。记者 王燕 摄



9月10日，单县徐寨镇中学教师刘坤路在家里接收学生王蕊、时少游的颁奖。“刘老师，您辛苦了，节日快乐！”王蕊一边给刘坤路老师佩戴绶带一边深情地说。刘坤路脸上洋溢着幸福而自豪的笑容。刘坤路从事乡村教育33年，辛勤耕耘，桃李满园，获得诸多荣誉。徐寨镇党委、政府高度重视教育工作，培育和弘扬尊师重教优秀传统文化，为乡村振兴提供磅礴力量。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

巨野县田庄镇：

中秋节丰收节文艺汇演助力移风易俗

本报讯（通讯员 白占营）9月7日，巨野县田庄镇举办2024年“我们的节日—中秋节”中国农民丰收节暨田庄镇移风易俗文艺汇演活动。文艺爱好者表演的每一个精彩节目，都让大家在欢笑中感受到文明新风尚的魅力。

活动现场，19个文艺节目轮番上演，为观众带来了一场视觉与听觉的盛宴。舞蹈《火火的中国》以欢快的节奏和热情洋溢的表演，展现了当代中国的繁荣与活力。而舞蹈《桃花扇》则以其优雅的舞姿和唯美的扇面，赢得了观众的阵阵掌声。移风易俗花鼓戏

《文明先行 做幸福领航人》和移风易俗快板《文明新风 幸福启航》更是将活动推向高潮，这两个节目以生动的表演和贴近生活的题材，倡导了文明新风，传递了幸福生活的文明理念。此外，扇子舞《祖国您好》、戏曲《百善孝为先》、移风易俗舞蹈《天生一对》等节目也各具特色，展现了乡村文化的多样性和深厚底蕴。歌曲《黄土高坡》以其激昂的旋律和深情的演唱，唤起了观众对家乡的热爱和回忆。小品《你有我也有》则以幽默诙谐的方式，讲述了邻里之间和睦相处和互相帮助的故事。

通过这次活动，田庄镇不仅庆祝中秋佳节和丰收节，还通过丰富多彩的文艺节目，成功地将移风易俗文明新风带入了乡村，为乡村文化的繁荣和发展注入了新的活力。

2024菏泽融媒粉丝节暨国庆惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

招商范围：汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：10月1日—3日每天9:00—21:00



诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话：15965665219

图说菏泽



筑牢安全意识 增强防范能力

▲为更好地向青少年普及安全知识，引导他们树牢安全观念，9月7日，菏泽报业小记者走进曹县安全文化教育体验馆，开展参观体验活动。曹县安全文化教育体验馆是以安全教育为主题，以多媒体技术为手段，通过打造交互式、沉浸式的环境，使大家在参观的过程中学习生活和工作中的安全防护常识。

记者 张慧 摄

播下阅读的种子 点燃创作的热情

知名儿童文学作家 庞婕蕾



在孩子心田播撒阅读种子

▲9月9日，由团市委、市教体局、市少工委承办的山东省“星火阅读”名家面对面活动在菏泽高新区实验小学举行。活动邀请知名儿童文学作家庞婕蕾以“播下阅读的种子，点燃创作的热情”为主题，给学生们带来一场关于阅读、写作、成长的文化盛宴。活动尾声，学生们纷纷找作家签字并合影留念。此次活动，犹如一颗文学的种子，播撒在菏泽高新区实验小学的校园里，点燃了学生们创作的热情。

记者 王燕 摄



绿化修剪扮靓城市

▲9月10日，在市民文化中心广场上，园林工作人员用背负式割草机对草坪进行修整修剪作业。时下，正是提升绿化养护关键时期，为提升公园、广场绿化景观档次，营造优美城市景观，连日来，鲁西新区园林部门组织工人对辖区公园、广场等地草坪进行修剪作业。修剪后的植物整齐划一，为市民提供了绿色优美、洁净舒适的出行环境。

记者 李保珠 摄